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1.136 Urcete
a) délku pfepony pravothlého rovnoramenného trojihelniku s od-
vésnou délky a,
b) vysku, polomér kruznice opsané a vepsané v rovnostranném
trojtihelniku o délce strany a,
c) vysku k zdkladné v rovnoramenném tro juhelniku se zakladnou
délky a a ramenem délky b.
1.137 Dokazte:
a) V pravothlém rovnoramenném trojithelniku ABC (|lxC| =
=90°% a=b, a= =45 je pomér strana: b:c =1 ul s 8/3
b) Je-li v pravouhlém trojthelniku ABC (|XC| =90°) a = 30°,
3 = 60°, je pomér jeho stran a : b:c =1 : V3:2.
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Vypocitejte zbyvajici prvky (a; b, ¢, ca, ey, v, a, B) v pravotihlém
trojuhelniku ABC (|<C| = 90°), je-li ddno

a) ¢c=10cm, ¢, = 7cm,

b) a=5cm, ¢, =4cm,

¢) b=>5cm, c=13cm.

Vypocitejte délky stran pravothlého trojihelniku ABC (l«C| =
=90°), je-li ddno ¢, = 8cm, t, = 12cm.

Délky odvésen pravothlého trojthelniku jsou 30cm a 12,5cm. Vy-
pocitejte poloméry r a o kruznice trojuhelniku opsané a vepsané.
Rozhodnéte, zda trojithelnik, jehoz strany maji délky

a) 3cm, 4cm, 6cm;

b) 5cm, 12cm, 13 cm;

c) u? —v?, 2uv, u? + v

je pravothly.



[image: image3.png]1.144 Kosoctverec je dan svym obsahem S = 150 cm? a pomérem thlo-
pficek e : f = 3 : 4. Vypoditejte jeho vysku, délky strany a ahlo-
pricek.

1.145 Vypocitejte obsah rovnoramenného lichobézniku, jehoz zékladny
maji délky a = 22cm, ¢ = 12cm, je-li jeho vyska o 1 cm mensi nez
délka ramene.

1.146 Urcete obsah S pravotihlého lichob&zniku ABC'D (I« Al = 90°,
AB || CD, |AB| = a, |OD| = ¢), jestlize jeho kosé rameno jeom
delsi nez rameno kolmé k zakladné:

a) obecné,
b) a=66cm, ¢ = 18cm, m = 36 cm.




